
Hr. Statsminister, De ærede medlemmer af Folketinget, Forsvarsudvalg samt 
Forsvarskommandoen..

Åben brev Angående udsending af soldater til Afghanistan 13. okt. 2010.

Jeg skriver dette brev for at analysere mine synspunkter. Min søn står for udrejse 13 okt. fra Ålborg 
Kaserne, til det vil jeg lige sige et par ting.

Han har aftjent sin værnepligt ved Livgarden hvorefter han læste Historie ved Ålborg Universitet 
som han var færdig med i 2005, derefter arbejdsløs men fandt noget ved Ålborg kommune i 
regnskabsafdelingen, men da han har svært ved at begå sig med andre især kvinder på lige fod eller 
over ham var han selvfølgelig en af dem der skulle ud i en evt. fyringsrunde, derfor søgte han 
trygheden ved at komme tilbage til militæret.

Problemet er at vi, min kone og jeg ikke er tryg ved at han skal udsendes da vi mener at hans
psyke ikke kan klare det da han allerede ved hjemsendelsen fra Livgarden havde de første psykiske
problemer hvor min kone og jeg måtte have ham til læge (erklæring forelægger) dette kunne dog 
klares med terapi.

Næste gang vi hørte om det var da han startede ved militæret/Hjemmeværn igen hvor en psykolog 
erklærede ham total uegnet til udsending ( psykotisk ustabil) Hende har man desværre skilt sin af 
med hvorfor ved jeg ikke ?? hun havde måske ret,  derfor syntes vi min kone samt jeg at det er lidt 
underligt at alting er ok nu med en så klar melding fra to andre læger.

Vores største frygt er hvis han kommer til at skade nogle kammerater i tjenesten  eller når han 
kommer hjem (læser dagspressen ofte om folk der kommer hjem med psykiske problemer)  hvordan 
vil det  røre hans psyke? som menneske er han da hel normal men går ret meget ham imod tænder 
han af, vi er meget ængstelig overfor hans kone samt ufødt barn samt hans nærmeste, efter turen til 
Afghanistan hvis noget går ham imod.

Da vi hermed har sendt en advarsel vil jeg holde jer ansvarlig for hvad der kan ske, han 
har altid været en der ville fremad men har mødt mange nederlag i voksenlivet derfor føler han at 
mange mennesker er ham imod og det er der vi ser faren, ved godt at han vil blive meget sur på os 
fremover men det må vi så leve med, bare han ikke skader andre og sig selv under og efter tjenesten 
Og for øvrigt behøver vi jo ikke at blande os man kan jo bare se i de gamle journaler, men det håber 
jeg da så sandelig der er gjort men noget tyder ikke på det, et brækket ben eller arm kan heles men 
en psykisk lidelse det kniber jo nok.

Søgte ind som Konstabel som 33 år med en eksamen som Historiker fra Ålborg Universitet  for at få 
tryghed.
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Dette er ikke for at ødelægge hans fremtid men af frygt for hans helbred samt hans omgivelser.

Min og ca. 65% af den danske befolkning er imod vores indblanding i Afghanistan og derved at 
skabe  vores egen trussel om terror i Danmark. I Regeringen er godt nok valgt til at varetage landets 
interesser men at sende unge mennesker i krig med mange skæbner, psykiske lidelser 
invalide samt død er et meget stort ansvar, derfor burde der nok havde været et valg om emnet,
ligesom arvefølgen i kongehuset, da der her er tale om mange tusind unge mennesker samt deres 
familier.
Kan ikke forstå hvad vi skal i Afghanistan og hvad bliver det næste når USA skal afprøve noget nyt
hvor langt skal Danmark gå med? Selv det gamle Rusland måtte give op dernede også med mange 
tabte menneskeliv.

Læser dagligt at militæret ikke tager sin nok af de hjemsendte selv dette er en trussel for samfundet,
Men det må i jo kunne leve med ellers havde i nok gjort noget mere.

Mit ønske få de soldater hjem og brug pengene i de slunkne kommunekasser så ville i få et godt 
valg. Men hjemtrækningen skal måske bruges i en valgkamp?

Har prøvet at skrive før med blev stoppet under afsendelsen fik brevet tilbage, er det den 
ytringsfrihed samt slås for??

Jeg kan ikke forstå den udmelding fra forsvaret at man skal bakke vores unge mennesker op, når
vi som forældre skal høre på at de får ørene tudet fulde med et fjendebillede af visse mennesker på 
kloden, jeg vil kalde det indoktrinering samt gruppepres. Det er forældrenes frygt når de unge 
starter som værnepligtig og ganske ung, noget jeg syntes der skulle se efter i sømmene.

Jeg håber på en hurtigt tilbagemelding da medier gerne vil have noget at skrive om.
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